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1. Adja meg a valaszokat értelemszeriien:

a) 10 cm® 10 mélos HCl-oldatban ....................... e g HCl van.
b)  Alevegd 21 térfogat% O,-tartalma kb. ... tomegszazalékot jelent.

c)  Atiszta vizben a protolizis meértéke kb. ... %o-0s.
d) A KEPZOEShO ..o reakcidhdje.

(CI: 35,5 g/mol, N: 14 g/mol)

2. A lerajzolt gazfejlesztével 3 killonbozod gazt fejlesztiink. Adja meg a készilék A, B, C helyeire
keriilé anyagok koziil a hianyzokat:

A B. C.
& NaOH-oldat ~ .................
b Cu
C. e, CO,

3. Egészitse ki értelemszeriien az adott sav-bazis folyamatokra vonatkozo tablazatot:

10cm® 1M NaOH +........... cm’ 0,5 M H,SO, - a kémhatas semleges

1 dm® 0,5 M NaOH + 1 dm® 0,5 M ecetsav T
100 cm® 0,05 M HCl + 5,0 cm® 2,0 M NH; e
100 g 1%-o0s (m) ecetsav + 300 cm’ standard NH3-gAZ: .............cocococovovoviiiieoeeeeeeee)

4. Milyen szerepe van a nitrogén-dioxidnak az alabb reakciokban (sav, bazis, oxidal, redukal)? A
kipontozott helyekre irjon egyiithatokat, illetve a N-atom oxidacids szamat!
a NO:; szerepe

a) NO,+S0,=NO+SOs
b) ... NO,+MnO; +H,0=.  NOy+Mn®+ . _H oo
o . NO,+ ... NaOH = NaNO, + NaNOs + b0 oo

5. Adja meg 3 olyan kémiai folyamat reakcioegyenletét, amely egy haztartasban is rendszeresen
lejatszodik:
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1. Valassza ki a felsorolt atomok koziil azikat, amelyek megfelelnek az adott allitasnak:

Ca,F,C,Br, S, K, Ag
a) Elektronképletében 4s' a killsé szint: .

b) Alapallapotban 2. paratlan elektronja van: ... TS
c) Elektronegativitasa kisebb a H atoménal: .
d) Csak egyféle oxidaciofoka lehet vegytiletetben: ... U
e) Atomyjai gyarivé 1s kapcsolodhatnak:
f) Egyszert anionokatis képez:

g) Els6 ionizaciés energiaja a legkisebb: e

2. Jellemezze a megadott modon a felsorolt molekulak szerkezetét!

molekula o-parok n-parok nemkotd parok szama
szama szama kozponti atomon ligandumokon
NFs
PRCls,
SO.
CH,
CHe L L e e

3. Sorolja be a 4 racstipus valamelyikébe a kovetkezo anyagokat (szilard allapotukban):

a) nemesgazok ...

b)kvarc
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1. Felsorolunk néhany atomot: Be, F, Cl, Br, Mg, Li, S, I, O, N.
Valasszon ki a fenti atomokbol képz6dott elemek koziil

a) Kt oxidAlOSZEIt e
b)  két redukAlOSZErt e
c) kétolyat, ami oxidal és redukal is ... e

2. [rjon fel egy-egy reakcioegyenletet az 1. kérdés a.) és b.) esetére és kettdt a c.) esetre:

Q) "AT elem OXIAAL .. ..o e -

b)  "B"elem reduKAl...........o e |

€)  "CMelem OXIAL ... ..o
TEAUKAL ... e e

3. Adja meg a képletét 2-2 olyan E Hy hidridnek (a felsorolt atomok koziil), amelyek

Q) POIMIEIEK: e
D) VEZDEN SAVAK: e
C)  VIZDEN DAZISOK: ... i e

A b)) és c.) esetében a protolizis egyenletét is inja fel! (1-1 példa)
D) e USROS SRORO

4. Irja fel a periodusos rendszer 3-7 oszlopabol egy-egy atom oxidjanak, s a beldle szarmaztathato
oxosavnak a képletét!

oszlop 3 4 5 6 7
oxid: e e

OXO0SAV.  hin e e i e

un

. 7 szilard anyagunk van: PbS, MgSO,, BaCOs, Na,COs, BaSO4, ZnS, Ag,S; és 3 olddszeriink: viz,

valamint HNOj; és HCI vizes oldata. Adja meg az oldasprébak eredményét:

—  €5ak HNOs-ban oldOdiK: oo
— HClés HNOsis oldja: oo
— mindharomban OldOdIK: o
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1. Kapcsolja 0ssze a megadott A és B csoportokat AB molekulakka!
Adja meg AB képletét és nevét is!

A . B - AB képlete AB neve

a) formiat- etil-

b) benzoil- amino- ... PO UUUSTSPOPO

c) fenil- vinil-

d) szalicil- acetil-

2. A fenti AB molekulakra vonatkozo kérdések (egyenletek, szobeli valasz):

) hidroliziSe: .........ccccoooieviriooreeee. e,
D) EIOAIHHASA: ...........ooeeeeeee e SOOI
C)  polimerizaci®ja: ...........c.oovioiiiiiiiie e I SR
d)  felhaszndlasa: ...

3. Milyen vegyiiletcsoportba sorolhatok azok az O-, illetve N-heteroatomos vegyiletek, amelyekre a
jellemz6 atomkapcsolatok:

a) az O-atomhoz kapcsolodik 2 szénatom ...
1 szénatom és 1 H-atom ...
b.) a N-atomhoz kapcsolodik 3 szénatom
2szénatom és 1 H-atom ...
1 szénatom és 2 H-atom ...

4. Irja be a felirt, kozel azonos molaris tomegii vegyiiletek kozé a forraspontjuk kozti relaciojelet!
(< vagy >) .

alkohol ........ keton, éter ........ aldehid, alkan ... éter, karbonsav ........ észter.

5. Adja meg a maegadott vegyiiletcsoportok egy-egy 4 szénatomos tagjanak konstitucios képletét (és

nevét)!
a) b) c) d) e)
egyértéki alkohol ot-aminosav dién aldéz N-heterociklikus

Koziiliik melyek kiralisak és hany kiralitascentrumuk van!
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1. 1 mol Na,CO; e 10 H;O-kristalyt vele azonos témegii vizzel ossszerazogatunk. A telitési egyensiily
beallta utan a képzddott oldat tomege 23-szorosa lett a megmaradt (valtozatlan kristalyvizes) kristalynak.
Szamitsa ki a Na,CO; oldhatdsagat (vizmentes s6/100 g viz)!

(A vizmentes séra M= 106 g/mol.)

2. Metanol-etanol-clegy égéshdje: Q= -24.5 klJ/g, illetve -1000kJ/mol. Mi az elegy mol%-os Osszetétele?
Mekkora kiilon-kiilén a két égéshd, ha a két képz6déshd kb. egyenld egymassal?

(AH CO.. = -394 kJ/mol és A H20, = -242 kJ/mol)

3. NaHCO; és. (NH,),CO; keverékét hevitjiik, mig mindkét vegyiilet bomlasa teljesen végbemegy.
Ammonia, széndioxid €s vizgbz tavozik, és csak Na,CO; marad vissza, aminek tomege 1/4 része az eredeti
keverékének. Irja fel a reakcioegyenleteket és adja meg a porkeverék és a tavozd gazelegy mol%-os

osszetételét!
(molaris témegek: N:14,0 g/mol; Na:23,0 g/mol)

4. Egy olyan asvanyt vizsgalunk, amelynek osszetétele Fe(SOq4)y, ® z H;0O, s a benne levd vasatomok
koziil kétszerannyi a haromértékii, mint a kétértékii. Az asvany oldasa utan az oOsszes vasat Fe(Il)-vé
redukaljuk, és KMnO4-mérdoldattal titraljuk:

Fe*" + MnO,+ H'= Fe*" + Mn*" + H,0 (kiegészitendd)
268 mg asvanybol készilt oldatra 10,00 cm® 0,0200 molos mérdoldat fogy. Adja meg az asvany
képletét!

(Fe: 56 g/mol, SO,: 96 g/mol)

5. 5,000 g KOH-oldatot 100,00 cm’-re higitunk, s ebbdl 10,00 cm’-t titralunk 0,100 mélos HCl-oldattal.
A fogyas 15,00 cm’® volt, de "tultitraltuk”: az oldat pH-ja 7,00 helyett 3,00. Mekkora hibat vétettiink a titralas
soran? Mennyi az eredeti KOH-oldat tomegszazalakos koncentracioja, ha
a.) csak a titralasbol szamolunk,
b.) a pH-bol és a titralasbol?
(A térfogatok 6sszegezhetok. K:39 g/mol)

.....

SOs-t tartalmaz 900 °C-ra hevitiink. A fellrt egyenlet szerint kepzodo egyensulyi gazelegy osszenyomasa 75
kPa, SO; tartalma 10 % (n). Szamitsa ki a disszociacié fokat (%), a bemért kéntrioxid mennyiségét (g), és az
egyensulyi allandét (mol/dm’)!

(S: 32 g/mol)

PP

protonalt anion-koncentracié. Ugyanennek a savnak a monoklor-szubsztitualt szarmazéka 21,7 mg/dm3
koncentraciondl mutatja ezt az egyenléséget, s ekkor pH-ja 4,00. Melyik karbonsavrél van szo, s mekkora a
két disszociacidallando?

(Cl: 35,5 g/mol)

8. 500 g vizben 0,1 mol rézszulfatot és 0,1 mol K,SO,-ot oldunk. Az oldaton 1 F toltés halad at: a
katodon az osszes réz levalasa utan hidrogén fejlédik, az anddon mindvégig oxigén. Irja fel a lejatszédo
folyamatok egyenletét, €s szamitsa ki, hogy mi lesz az elektolizis befejeztével az (6sszekevert) oldatban maradt
anyagok molalitisa (mol/1000 g viz), s mekkora a fejlédott gazok standard térfogata (6sszesen)?



